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sem texto na margem superior desta página; início da ata a partir desta linha. 

ATA DA 44ª ASSEMBLEIA GERAL EXTRAORDINÁRIA DO CONSÓRCIO INTERMUNICIPAL 

GRANDE ABC – 30 de setembro de 2020. 

Aos trinta dias do mês de setembro do ano de 2020 , às 15 horas e 06 minutos, 

realizou-se, por meio de videoconferência, a Quadragésima Quarta Assembleia 

Extraordinária, presidida pelo Excelentíssimo Presidente do Consórcio Intermunicipal 

Grande ABC e Prefeito do município de Rio Grande da Serra, LUÍS GABRIEL FERNADES 

DA SILVEIRA, com as participações dos Senhores Prefeitos dos municípios de São 

Bernardo do Campo, ORLANDO MORANDO JUNIOR, e de Diadema, LAURO MICHELS. 

Participaram também os senhores Diretor Administrativo e Financeiro do Consórcio, 

CARLOS EDUARDO ALVES DA SILVA, o Diretor Jurídico, CARLOS EDUARDO DA SILVA, o 

Diretor de Programas, Projetos e Banco de Dados do Consórcio, JOSÉ CARLOS OROSCO 

ROMAN, e o Secretário Executivo, EDGARD BRANDÃO JUNIOR, que lavrou a presente 

ata. INÍCIO – O Presidente cumprimentou a todos, agradecendo a presença dos 

Prefeitos e de seus representantes. Passou a palavra ao Secretário Executivo, para 

andamento das pautas do dia. 

Análise de dados sobre a Saúde no Grande ABC com base no Plano São Paulo 

O Secretário Executivo informou que o Sr. Oswaldo, Assessor de Programas e Projetos, 

preparou uma breve apresentação dos índices considerados no Plano São Paulo. Ele 

informou que os números de hoje são os melhores indicadores na série histórica – 

menor ocupação dos leitos de UTI desde que a crise ficou aguda e os índices de casos 

de internação e óbito estão abaixo de um. Os números apontam que a região deve 

permanecer na faixa amarela. O Presidente comentou que os números trazem um 

pouco mais de tranquilidade para a região.   

Análise de dados gerais e pesquisas sobre Educação no Grande ABC e Retorno às 

aulas na Rede Pública Municipal e Estadual e na Rede Particular 

O Secretário informou que houve uma manifestação em frente ao Consórcio da 

APEOESP, pedindo o não retorno das aulas. Eles protocolaram uma carta no Consórcio, 

que será encaminhada aos Prefeitos e aos Secretários de Educação. O Secretário 

apresentou também uma pesquisa, feita com os pais nos municípios, sobre o retorno 

às aulas presenciais, e a maioria ainda se manifesta de forma contrária. O Presidente 

questionou qual a posição do Prefeito Orlando. O Prefeito Orlando Morando disse que 
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não há nenhuma pesquisa que demonstre que os pais são favoráveis ao retorno 

presencial, mesmo na capital. Ressaltou que essas pesquisas demonstram que, mesmo 

que optem por voltar, não terá adesão, ou seja, irão abrir as escolas e não ter alunos. 

Pontuou que a maior questão, hoje, são as escolas particulares, principalmente em 

creches e ensino infantil. O Prefeito Orlando ressaltou que em São Bernardo do Campo 

fez um decreto que proíbe, inclusive, as aulas nas escolas estaduais; também informou 

que está fazendo uma pesquisa epidemiológica em São Bernardo do Campo, para 

entender o comportamento do vírus, e poder analisar a questão com mais 

profundidade. O Presidente disse que não podem deliberar nesse momento, até pela 

ausência de alguns Prefeitos, mas que a sugestão é marcar uma nova Assembleia, com 

a presença dos Prefeitos ou Vices, para que possam deliberar sobre essa questão e 

“virar a página”; sugeriu de agendar na próxima semana. O Secretário informou que a 

Assembleia Ordinária está prevista para o dia 13 de outubro, mas se necessário pode 

ser antecipada; sugere também que seja feita na parte da manhã. O Presidente pediu 

aos representantes que, caso os Prefeitos não possam participar, que o representante 

venha com o posicionamento do Prefeito para que possam finalizar essa questão. O 

Prefeito Orlando pede que a próxima Assembleia seja feita na outra semana, no dia 16, 

para que tenham concluído os estudos e pesquisas no município e possam ter 

embasamento para a decisão. O Prefeito Orlando pontuou, ainda, que é interessante 

fazer na parte da tarde para que possam ter ciência do posicionamento do Governo do 

Estado, até porque pode haver mudança de faixa da região. O Prefeito Lauro disse que 

em Diadema ele irá liberar a retomada das aulas presenciais no Ensino Médio nas 

redes pública e privada; o Prefeito Orlando ressaltou que na capital foi liberado 

somente o 3º ano do Ensino Médio; Prefeito Lauro disse que é isso que irá fazer 

também, acompanhando a capital. O Prefeito Lauro frisou que o número de alunos é 

baixo retornando somente o 3º ano. Ficou agendada, portanto, a próxima assembleia, 

para o dia 16, às 15h00, sendo Ordinária para deliberação dos Prefeitos.  

ENCERRAMENTO: Nada mais havendo a tratar, o Presidente deu por cumprida a 

ordem do dia e encerrou a 44ª Assembleia Extraordinária às 15 horas e 25 minutos. A 

presente ata, após lida e achada conforme, vai assinada pelos Excelentíssimos 

Senhores Prefeitos. Eu, Edgard Brandão Junior, Secretário Executivo do Consórcio, 
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digitei, conferi e assino abaixo. Região do Grande ABC, em 30 de setembro de 2020.  

Prefeitos presentes na 44ª Assembleia Extraordinária. 

 

 

 

LUÍS GABRIEL FERNADES DA SILVEIRA 

Presidente 

Prefeito do Município de Rio Grande da Serra 

 

 

 

LAURO MICHELS 

Vice-Presidente 

Prefeito do Município  

 

 

 

 

Prefeito do                                                           Campo 

 

 

EDGARD BRANDÃO JUNIOR 

Secretário Executivo 

_____________________________________________________________________________ 
Nota: Abaixo da linha supra não fazem parte quaisquer termos constantes na Ata da 44º Assembleia Extraordinária do Consórcio 

Intermunicipal Grande ABC. 




